

బసు దేవ్ పతి

వర్రెస్ .

స్టేట్ ఆఫ్ ఒరిస్సానకురియ మరక రు

మార్చి 3, 1997

[క. రకున్వఖి మరియు డి. టి. నకుతుతి , న్యాయమూర్తులు .]

సర్వీస్ చట్టం:

వేతనముకు రక్షణ - యు . డి. సి. వేతన స్కేలులో లెక్కచేర్ - ఒరిస్సానఅడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ కు ఎంపిక - లెక్కచేర్ మరియు ఒ రిస్సానఅడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ క్లాస్ II యాక్ క వేతన స్కేల్ లు సమానంగా ఉంటాయి అంటే రూ . 525 - 1150 - తరువాత యు. డి. సి. లెక్కచేర్ వేతన స్కేల్ ను రూ . 700 - 1600 కు పూర్వం నుంచి అమలు వచ్చేలా సవరించేయి - లెక్కచేర్ గా అప్పీలుదారు వేతన స్కేలరూ . 780 గా నిర్ణయించారు - ఒరిస్సానఅడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ కు ఎంపికైన తరువాత , అతని వేతన స్కేల మరియు అప్ గ్రేడ్ ఫిట్ మెంట్ కు ఒరిస్సానఅడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ లో అప్పీలుదారు రక్షణ క్లెయిమ్ చేశాడు - నిర్ణయించారు , క్లెయిమ్ నిరూపించదగినది కను - లెక్కచేర్ గా సర్వీస్ ఒరిస్సాన అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ యాక్ క సర్వీస్ కు మూలంగా భిన్ ను గా ఉంటుంది - అప్పీలుదారు ఇంతకు ముందు లెక్కచేర్ గా పనిచేసినందున మరియు తరువాత సవరించిన అదే వేతన స్కేలులో ఉన్నందున , అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ లో యు. డి. సి. స్కేల్ యొక్క ప్రయోజనాన్ని పొందడానికి మరియు ఆ వరతిపదికన వేతన స్కేల్ లో ఫిట్ మెంట్ పొందడనికి అతనికి అర్హత లేదు .

సివిల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి : నెషుల్ లీవ్ పిటిషన్ (సి) నం. 4084/1997.

టి. ఎ. నం . 610/1987 లో కటక్ లోని ఒరిస్సానఅడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్ 6.12.96 న ఇచ్చిన తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు నుంచి .

జనరంజన్ దాస్, కె. ఎన్. టెహలీ మరియు డి. మాహా తి పిటిషనర్ తరపున .

కొర్రు ఈ కేరీదీ ఉత్తవలను వెలువరీ యీ యీ :

ట్రాన్సుఫర్ అప్లికేషన్ నం. 610/87 లో 1996 డిసెంబర్ 6న కటక్ లోని ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్ ఇచ్చిన ఉత్తవలకు వ్యతిరేకంగా ఈ నోషల్ టీవ్ పిటిషన్ దాఖలైంది .

పిటిషనర్ లెక్చరర్ గొపనిచేన్ సుమయ్య లోహితీ పరీక్షకు హజరై ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీసుకు ఎంపికయ్యారు . ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ , కేస్ -II గా, అతని వేతన స్కేల్ రూ.525-1150. గతంలో ఆయన లెక్చరర్ గొపనిచేనినవపడు కూడా వేతన స్కేల్ రూ .525-1150 గా ఉండేది , తరువాత దీనిని యా నివరైజీ గ్రేడ్స్ కమిషన్ 1974 ఏప్రిల్ 1 నుంచి రూ .700 - 1600 కు సవరీ యీ యీ . ఆ వేతన స్కేల్ లో అతని వేతనం రూ .780 గా నిర్ణయించారు . పూర్వం నుంచి అమలు వచ్చేలా 1.1.1974 నుండి ఆయనకు వేతన బకాయిలు చెల్లింబడెయి . ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ కు ఎంపికమరియు నియమిత డైన తరువాత , ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ లో ని వేతన స్కేల్ లో తన చివరీ వేతనం మరియు అప్ గ్రేడ్ చేయబడెయిట్ మింట్ కు రక్షణ కల్పింబాలని కోరారు . ట్రిబ్యునల్ ఈ క్లెయిమ్ ను తోసింబచెచిం ది. అందువల్ల , ఈ నోషల్ టీవ్ పిటిషన్ .

పిటిషనర్ తరఫు గొరవ న్యాయవచి శేజనరంజన్ దాఖ వచనలు వినిపిన్తా పిటిషనర్ కు ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ లో అతని నియామకంపై 1.1.1974 నుంచి పూర్వం నుంచి అమలు వచ్చేలా వేతన స్కేల్ ఇచ్చింబడున , అతను చివరీ గా తీసుకున్న వేతన స్కేల్ పరీరక్షింబచిన అవసరం ఉందని వచింబారు . అకౌంటింట్ జనరల్ ఆదేశాల మరకు ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ సర్వీసులో అతని వేతనం రూ.780/- వద్ద నిర్ణయించబడటానికి అర్హమైనది . ఈ వచనలో మాకు బలం కనిపింబడం లేదు . లెక్చరర్ గొచేనే సర్వీస్ ఒరిస్సా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ యా కకసర్వీస్ కు మార్చింబా భిన్ సుగా ఉంటుంది . అతను ఇంత కు మండు లెక్చరర్ గొ పనిచేనినండున , ఆ తరీవత సవరీ యీన అదీ వేతన స్కేల్ లో పనిచేనినంత మార్తరన అడ్మినిస్ట్రేటివ్ సర్వీస్ లో యు.జి.సి. స్కేల్ యొక్క ప్రయోజనాన్ని పొందడానికి మరియు ఆ వరతిప దికన వేతన స్కేల్ లో ఫిట్ మింట్ పొందడానికి అనుమతింబ బడదు . ఇదీ అసమత ల్తమరియు నోధల ఉల్లంబన మరియు వకొరణను సృష్టింబతయి మరియు రజ్ యాగం లోని ఆర్డెక్ట్ 39 (డి) ప్రకారం సమానంగా

ఉన్మక్కుల కౌయిమ్ ల వరదకు దాళి తీసేతయి . ఈ పరిస్థితు లో , అటువంటి క్రమము ను
అవలంబించడానికి అనుమతించబడదు .

తదనుగుణంగా నోషల్ లీవ్ విటిషన్ కొట్టివేయబడుతుంది.

విటిషన్ కొట్టివేయబడింది.